
Ανακοίνωση Κοσμητείας ΗΜΜΥ Πολυτεχνείου Κρήτης 

Τετάρτη 20/10/2021 

 

Προς ενημέρωση της Πολυτεχνειακής Κοινότητας και αποκατάσταση της αλήθειας, η Κοσμητεία 

Σχολής ΗΜΜΥ σημειώνει τα παρακάτω: 

 

Την Τρίτη 12/10, ο κ. Μπλέτσας, μέλος της Κοσμητείας ΗΜΜΥ, ανέφερε γραπτώς στα μέλη ΔΕΠ 

της Σχολής ΗΜΜΥ ότι συνέβη το εξής περιστατικό στο κυλικείο του Κτιρίου Επιστημών. Στις 

10:00πμ περίπου, στον χώρο του κυλικείου, εξωτερικά μεταξύ των δύο θυρών υπήρχε κολλημένη 

χειρόγραφη αφίσα, την οποία ξεκόλλησε ο κ. Μπλέτσας και τοποθέτησε στον εσωτερικό πίνακα 

ανακοινώσεων. Φοιτητής την έβγαλε από τον πίνακα ανακοινώσεων και την ξανακόλλησε στο ίδιο 

σημείο. Ο κ. Σαμολαδάς, επίσης μέλος της Κοσμητείας ΗΜΜΥ, που βρισκόταν στον χώρο την 

κατέβασε και ακολούθησε έντονος διάλογος με τρεις παρόντες, οι οποίοι δήλωσαν φοιτητές και μέλη 

παράταξης. Ο κ. Μπλέτσας ζήτησε τα ονόματά τους για να προχωρήσει σε καταγγελία 

αφισορρύπανσης. Οι φοιτητές/παρόντες χαρακτήρισαν τον κ. Μπλέτσα και τον κ. Σαμολαδά με 

χυδαίες εκφράσεις, ενώ ένας συγκεκριμένος φοιτητής (τον οποίο αναγνώρισε ο κ. Μπλέτσας) είπε 

στον κ. Μπλέτσα σε πρώτο ενικό (sic): «δεν θα προχωρήσεις σε καταγγελία, γιατί αν το κάνεις θα δεις 

την μούρη σου κολλημένη σε όλο το πολυτεχνείο». 

 

Ο Κοσμήτορας της Σχολής απευθύνθηκε στον κ. Σαμολαδά και στον φοιτητή που αναγνώρισε ο κ. 

Μπλέτσας ζητώντας τους να επιβεβαιώσουν την αναφορά. Συγκεκριμένα, στον εν λόγω φοιτητή 

έστειλε το παρακάτω μήνυμα (η ταυτότητα του παραλήπτη έχει αφαιρεθεί): 

 

κ. ΥΥΥΥΥΥΥΥΥ, 

 

Μου έγινε αναφορά ότι συνέβη σήμερα το εξής περιστατικό στο κυλικείο του Κτιρίου 

Επιστημών. 

 

Στις 10.00πμ περίπου, στον χώρο του κυλικείου, εξωτερικά μεταξύ των δύο θυρών υπήρχε 

κολλημένη χειρόγραφη αφίσα, την οποία ξεκόλλησε ο κ. Μπλέτσας και τοποθέτησε στον 

εσωτερικό πίνακα ανακοινώσεων. Φοιτητής την έβγαλε από το ταμπλό και την ξανακόλλησε 

στο ίδιο σημείο. Ο κ. Σαμολαδάς που βρισκόταν στον χώρο την κατέβασε και ακολούθησε 

έντονος διάλογος με τρεις παρόντες, οι οποίοι δήλωσαν φοιτητές και μέλη παράταξης. Ο κ. 

Μπλέτσας ζήτησε τα ονόματά τους για να προχωρήσει σε καταγγελία αφισορρύπανσης. Οι 

φοιτητές/παρόντες χαρακτήρισαν τον κ. Μπλέτσα και τον κ. Σαμολαδά με χυδαίες εκφράσεις, 

ενώ εσείς προσωπικά του είπατε "αν προχωρήσεις σε καταγγελία, θα δεις τη μούρη σου 

κολλημένη σε όλο το πολυτεχνείο." 

 

Επειδή το θέμα σας αφορά προσωπικά, παρακαλώ να επιβεβαιώσετε την ακρίβεια της ως άνω 

αναφοράς. Καθώς το θέμα θα συζητηθεί στην επόμενη συνεδρίαση της Κοσμητείας της Σχολής 

ΗΜΜΥ, παρακαλώ να έχω την απάντησή σας έως το βράδυ της Τετάρτης 13/10. 

 

Ευχαριστώ, 

Γ. Καρυστινός, Κοσμήτορας της Σχολής ΗΜΜΥ 

 

ΥΓ Σημειώνω ότι και την προηγούμενη εβδομάδα ο χώρος είχε αφίσες κολλημένες με 

αλευρόκολλα, κάτι που δεν συνάδει με το ακαδημαϊκό ίδρυμά μας και θα πρέπει να μην 

επαναληφθεί. Υπάρχουν πίνακες ανακοινώσεων για την ανάρτηση αφισών. 

 

Εκ των δύο παραληπτών, μόνο ο κ. Σαμολαδάς απάντησε γραπτώς, επιβεβαιώνοντας απόλυτα την 

αναφορά του κ. Μπλέτσα. 

 



Την Πέμπτη 14/10, ακολούθησε αναγκαστικός εγκλεισμός του Κοσμήτορα στο γραφείο του για 

περίπου 4 ώρες, από τις 10:00 έως τις 14:00 περίπου, από ομάδα 20-30 ατόμων, μεταξύ των οποίων 

υπήρχε σημαντικός αριθμός ατόμων που δεν ανήκουν στην κοινότητα του Ιδρύματος. Η ομάδα αυτή 

κρατούσε τον Κοσμήτορα όμηρο, σε αποπνικτική ατμόσφαιρα και υπό συνεχείς ύβρεις, 

απαγορεύοντάς του να βγει από το γραφείο, με αποτέλεσμα να αποτραπεί διδασκαλία 

προγραμματισμένης διάλεξης στο μάθημα «Σήματα & Συστήματα» μεταξύ 11.00-13.00. Το αίτημα 

της ομάδας αυτής ήταν «να ανακαλέσει ο Κοσμήτορας το email που είχε στείλει στον φοιτητή και να 

υπογράψει δήλωση»! Σημειώνεται ότι, κατά τη διάρκεια του εγκλεισμού, του απαγορεύθηκε με βία η 

χρήση του σταθερού τηλεφώνου του γραφείου του, ενώ παριστάμενος προσπάθησε να του βάλει 

στυλό στο χέρι για να υπογράψει. Επίσης, όταν προσπάθησε να ξεκλειδώσει το κινητό του, απλά για 

να δει μηνύματα, δέχτηκε φωνές και ύβρεις από άτομα (που παρεξήγησαν την κίνηση νομίζοντας ότι 

θα τους έβγαζε φωτογραφίες) ενώ τα ίδια άτομα δεν είχαν πρόβλημα να τον βιντεοσκοπήσουν ή 

φωτογραφίσουν (όπως, για παράδειγμα έκανε φοιτήτρια άλλης Σχολής του ΠΚ κατά τη διάρκεια της 

ομηρείας του Κοσμήτορα). Παράλληλα, δύο μεγαλόσωμα άτομα στην έξοδο του γραφείου 

«ρύθμιζαν» το ποιος έμπαινε και έβγαινε, εμποδίζοντας βίαια την έξοδο του Κοσμήτορα. Τελικώς, η 

ομάδα αποχώρησε περί τις 14.00, χωρίς να αποσπάσει καμία απολύτως δήλωση. Η διάλεξη όμως του 

μαθήματος «Σήματα & Συστήματα» είχε χαθεί, ενώ προκλήθηκαν και σημαντικά προβλήματα στη 

λειτουργία της Σχολής (π.χ., καθυστερήσεις σε εκπαιδευτικές και διοικητικές διαδικασίες που 

αναγκαστικά αναβλήθηκαν). 

 

Η Κοσμητεία της Σχολής ΗΜΜΥ υπογραμμίζει τα παρακάτω: 

 

1. Η αφισοκόλληση στους πίνακες ανακοινώσεων αποτελεί θεμιτή και ευπρόσδεκτη πράξη. 

2. Η αφισοκόλληση εκτός των πινάκων ανακοινώσεων αποτελεί αφισορρύπανση και θα 

αντιμετωπίζεται με την ίδια σταθερή και αυστηρή στάση. 

3. Η λεκτική βία, οι απειλές φυσικής βίας, καθώς και οι πράξεις βίας, όπως ο υποχρεωτικός 

εγκλεισμός ή/και οποιαδήποτε μορφή τραμπουκισμού, εναντίον οποιουδήποτε μέλους της 

Πολυτεχνειακής Κοινότητας δεν συνάδουν με τον ακαδημαϊκό χαρακτήρα και τις 

ακαδημαϊκές ελευθερίες του ΠΚ. 

4. Η ανειλικρινής παρουσίαση και διαστρέβλωση των συμβάντων αποτελούν επίσης πράξεις 

που υποσκάπτουν τον ακαδημαϊκό χαρακτήρα και την ελεύθερη διακίνηση ιδεών εντός 

του ΠΚ. 

5. Ο αλληλοσεβασμός μεταξύ των μελών του Ιδρύματος αποτελεί υποχρέωση όλων μας 

(καθηγητών, φοιτητών, προσωπικού). Η προστασία της δημόσιας περιουσίας, καθώς και 

η ανάπτυξη και επαύξηση του ακαδημαϊκού κεφαλαίου εντός του Ιδρύματος αποτελούν 

υποχρέωση, τόσο των μελών του Ιδρύματος, όσο και της Πολιτείας. 

6. Η Κοσμητεία ΗΜΜΥ δεσμεύεται να προβεί σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες στο 

πλαίσιο του θεσμικού της ρόλου, έτσι ώστε περιστατικά βίας όπως τα παραπάνω να μην 

επαναληφθούν. 

 

 

Τα μέλη της Κοσμητείας ΗΜΜΥ 

 

Γεώργιος Καρυστινός, Κοσμήτορας 

Σπυρίδων Αργυρόπουλος 

Ευτύχιος Κουτρούλης 

Νικόλαος Μπεκιάρης-Λυμπέρης 

Άγγελος Μπλέτσας 

Βασίλειος Σαμολαδάς 

Διονύσιος Χριστόπουλος 


